
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 06.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlte: 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  E. Tiede 
  B. Bommert 
  A. Richter 
  H. Joost 
  C. Garreis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

28.08.2017 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift einstimmig bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Chris Garreis, Obere Dorfstraße 6, fragte an, ob  noch ein Osterfeuer statt-

findet, da es keine Feuerwehr mehr gibt. 
Die Ortsbürgermeisterin und OR Lohmann sagten, dass es weiterhin stattfindet 
und von Herrn Lohmann als Ortschaftsrat beantragt wird. 
Es wurde von OR Wehlitz angemerkt, dass es Bürger gibt, die Laub und Blumen 
an das Osterfeuer fahren. Es soll nun doch ein Schild aufgestellt werden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass das Laub der Bäume an den kommuna-
len Anlagen, in geeignete Müllsäcke an den jeweiligen Bäumen abgestellt werden 
kann und durch die Mitarbeiter der Stadt Coswig (Anhalt) abgeholt wird. 
 
Anfrage, ob alle Hunde in Köselitz im Ordnungsamt gemeldet sind. Die Prüfung 
liegt beim Ordnungsamt. 
Der Ortsbürgermeisterin wurde kein Verzeichnis über die Hunde zur Verfügung 
gestellt.    
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 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass die Straßenlampen repariert sind. 

 
Die Ortsbürgermeisterin informierte zur Änderung in der Hundesteuersatzung. 
 
OR Lohmann fragte, wer den Brunnen am Spielplatz zwecks Betriebsbereitschaft 
überprüft. Bisher hat es die Feuerwehr getan. Er dient zur Befüllung des Lösch-
teichs. 
 
Information, dass das Schild Löschwasserentnahmestelle am Dorfteich defekt ist, 
dies wurde der Verwaltung bereits mitgeteilt. 
 
Der Schaukasten ist defekt, wurde bereits in der Verwaltung gemeldet. 
 
Überreichung der Anerkennungsurkunde an die Wahlhelfer. 
 
Die Köselitzer Bürger sollen weiterhin ab dem 65. Geburtstag gratuliert werden. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss die Ortsbür-
germeisterin diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 06.11.2017 
 
 
 
 
    C. Saage 
Ortsbürgermeisterin 
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